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 הפעילו את למת פאטו עבור מידת לבג על הממשיים על הסדרות הבאות: .2

 
i. ( ) ( ), 11 n n x+  

ii. ( ) ( ),1 n x∞  

( )10,
1

n

n x 
 
 

 

iii. ( )( )( )1 sgn sin 2 2n xπ+  

 פתרון: 
 

i. ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ), 1 , 1lim 1 n,n 1 1 lim1 0 0n n n nx m x+ += + = ≥ = =∫ ∫ ∫ 

ii. ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ), ,lim 1 n, lim1 0 0n nx m x∞ ∞= ∞ = ∞ ≥ = =∫ ∫ ∫ 

iii. ( ) ( )1 10, 0,

1lim 1 0, 1 lim 1 0 0
n n

n x nm n x
n   

   
   

  = = ≥ = =    
∫ ∫ ∫ 

iv.  

( )( )( ) ( )( ) ( )( )

( )( ) ( )( )( )
{ :sin 2 2 0} { :sin 2 2 0}

{ :sin 2 2 0}

1 sgn sin 2 2 0 1 2 1

2 1 2 { : sin 2 2 0} 2

n n

n

n
x x x x

n
x x

x

m x x

π π

π

π

π

< >

>

+ = ⋅ + ⋅

= ⋅ = > = ⋅∞ = ∞

∫ ∫

∫
 

 
 מצד שני,

 



) xמכיוון שלכל  )( )sin 2 2n xπ  יהיה שלילי אמ"מ
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  ולכן 0ידה של קבוצה זו היא הינו בן מנייה, המ 1ים עבורם נקבל - xהמכיוון שמספר 

 בסך הכל קיבלנו 

( )( )( )lim 1 sgn sin 2 2 0n xπ + = < ∞ ∫ 
 

nf:תהי  .3 X →  סדרה של פונקציות אינטגרביליות כך שnf f→  במידה שווה. הראו כי אם

( )Xµ < nfאינגרבילית וגם  fאזי  ∞ f→∫ ∫ . 

limפתרון: עפ"י למת פאטו נובע כי  limn nf f f= ≤ < ∞∫ ∫ אינטגרבילית.  fומכאן ש  ∫

0εמכיוון שההתכנסות הינה במידה שווה, נובע כי לכל  גדול מספיק עבורו  nקיים  <

nf f ε− ). מכאן ש xלכל  > )nf f Xεµ− נובע כי  ε. מכיוון שהדבר נכון לכל  ∫>

0nf f−  . נשים לב כי ∫=

n nf f f f− ≤ −∫  וסיימנו. ∫

 


